
年賀状は、古くから日本に伝わる風習で、新年の挨拶を交わす

ものとして現在も全国で行われています。生徒たちは、年賀状

という風習をどのくらい実施しているのでしょうか？

今回は、生徒たちが年賀状をどのくらい出しているのか調べ

ました。

年賀状をもらった枚数の平均は全体で１８．３枚でした。そして、年賀状を出した枚数は男子よりも女子のほうが年賀状をも

らった枚数が多く、女子は２３．０枚、男子は１３．６枚という結果でした。

Q

調査対象 : 全国の高校生５００人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２００８年１月
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Vol.25 年賀状に関する調査

今年、年賀状を何枚もらいましたか？

年賀状を出した枚数の平均は全体で１７．９枚でした。男女で比較すると、男子よりも女子のほうが８．５枚多く出していま

す。中には、１枚も出していない生徒もいて、全体で１３．６％が０枚と回答していました。

年賀状を何枚出しましたか？Q

【図２】年賀状を何枚出しましたか？（平均）

【図１】年賀状を何枚もらいましたか？（平均）
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まとめ
年賀状をもらった枚数は全体の平均で１８．３枚、年賀状を出した枚数は１７．９枚でした。また、年賀状を１枚以上出している

生徒が全体の８６．４％で、その中に喪中の生徒も含まれることを考えると、多くの生徒が年賀状で新年のあいさつをするとい

う習慣を行っていることがわかります。

新年のあいさつに年賀状をもらうのは嬉しいものです。日本の伝統的な風習として今後も受け継がれていくとよいと思いま

す。

先生に年賀状を出したのは全体で３９．６％でした。５人中２

人が先生に年賀状を出したことになります。

学校の先生に年賀状を出しましたか？Q

【図３】学校の先生に年賀状を出しましたか？（単数回答）

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/
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